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 Εμείσ, μια ομάδα παιδιών: Καριώρη 
Μελίνα,Παγουλάτου Ζωή,Παππάσ Ανδρέασ και 
Πρόχβιτσ Κατερίνα, με την καθοδήγηςη τησ 
καθηγήτριάσ μασ κα. Παναγοπούλου 
Φωτεινή,καταφέραμε και δημιουργήςαμε την 
παρακάτω παρουςίαςη.Αποφαςίςαμε να 
αςχοληθούμε ανάμεςα από όλεσ τισ 
ανανεώςιμεσ πηγέσ ενέργειασ με την ηλιακή με 
ςκοπό την ευαιςθητοποιήςη και την ενημέρωςη 
των ςυμμαθητών μασ και κατ’επέκταςη των 
ςυμπολιτών μασ για την εκμετάλλευςη τησ…!!!



Περιεχόμενα…!!!
• 1)Πρόλογοσ

2)Ορυκτά καφςιμα και επιπτϊςεισ ςτο περιβάλλον
3)Πυρθνικι ενζργεια και γενικζσ επιπτϊςεισ
4)Ιςτορικι αναδρομι
5)Οριςμοί
6)Πλθροφορίεσ για:φωτοβολταϊκά 
ςυςτιματα,κερμοςίφωνεσ,ςυγκεντρωτικά θλιακά ςυςτιματα και 
θλιακό αυτοκίνθτο
7) Μζκοδοι παραγωγισ θλιακοφ καυςίμου
8)Πλεονεκτιματα θλιακισ ενζργειασ
9) Μειονεκτιματα θλιακισ ενζργειασ
10)Εξελίξεισ ςτο χϊρο τθσ θλιακισ ενζγειασ τα τελευταία χρόνια
11)Θζςεισ εργαςίασ ςε ανανεϊςιμεσ πθγζσ ενζργειασ
12)Στατιςτικζσ



Πρόλογος…Οι κλιματικές αλλαγές...

Αποτελούν την μεγαλύτερη 

οικονομική και κοινωνική κρίση 

στην ιστορία της ανθρωπότητας. Οι 

επιστήμονες και οι κυβερνήσεις 

παγκοσμίως συμφωνούν πως οι 

κλιματικές αλλαγές έχουν 

προκληθεί από ανθρώπινες 

δραστηριότητες και οι επιπτώσεις 

τους θα είναι καταστροφικές. Για να 

τις σταματήσουμε πρέπει να 

αλλάξουμε τον τρόπο που 

παράγουμε, καταναλώνουμε και 

αντιλαμβανόμαστε την ενέργεια. 

Πρέπει να πετύχουμε μία 

πραγματική Ενεργειακή 

Επανάσταση!!!



Τα οπτκσά καύςιμα είναι σο πεσπέλαιο, ο άνθπακαρ και 
σο υτςικό αέπιο σα οποία πποέπφονσαι από σην 
αποςύνθεςη ζωικήρ ή υτσικήρ ύληρ (πλαγκσόν, δάςη, ...) 
και για σα οποία  φπειάςσηκαν εκασονσάδερ 
εκασομμύπια φπόνια (200 με 600 εκασομμύπια φπόνια) 
για σην δημιοτπγία σοτρ.Επειδή η εξάπσηςη σηρ 
ανθπωπόσησαρ από ατσά είναι ακόμη σεπάςσια,  αν  
εξανσληθούν σα κοισάςμασά σοτρ η ανθπωπόσησα θα 
βπεθεί ςε δύςκολη θέςη γιασί σο μεγαλύσεπο μέπορ σηρ 
ςημεπινήρ κασανάλωςηρ ενέπγειαρ πποέπφεσαι από 
ατσά…



Επιπλέον,θ καφςθ των ορυκτών καυςίμων προκαλεί ζντονα περιβαλλοντικά 
προβλιματα αζριασ κυρίωσ ρφπανςθσ ενώ το παραγόμενο διοξείδιο του 

άνκρακα είναι «υπεφκυνο» για το  φαινόμενο του κερμοκθπίου και ςυνεχίηει 
να ςυμβάλει ςε αυτό, παρά το ότι αναπτφςςονται τεχνολογίεσ καφςθσ, πιο 

αποδοτικζσ, με μικρότερεσ περιβαλλοντικζσ επιπτώςεισ, ενώ βελτιώνονται και 
οι τεχνολογίεσ κακαριςμοφ των καυςαερίων. •

Είναι φανερό ότι οι 
ενεργειακζσ ανάγκεσ ςυνεχώσ 
κα αυξάνονται, αφοφ ο 
πλθκυςμόσ τθσ γθσ αυξάνεται 
με γοργοφσ ρυκμοφσ αλλά και 
θ βελτίωςθ του βιοτικοφ 
επιπζδου του ανκρώπου 
πολλαπλαςιάηει τισ 
δραςτθριότθτζσ του, οι οποίεσ 
τελικά απαιτοφν κατανάλωςθ
ενζργειασ.

Η ανκρωπότθτα όμωσ καλείται να απαντιςει ςτο βαςικό ερώτθμα, αν κα  
ςυνεχίςει να καλφπτει τισ ενεργειακζσ τθσ ανάγκεσ κυρίωσ με τα ορυκτά 
καφςιμα (μζχρι αυτά να εξαντλθκοφν) με τθν επακόλουκθ περιβαλλοντικι 
επιβάρυνςθ.



Επιππόςθεσερ πεπιβαλλονσικέρ
επιπσώςειρ από ση φπήςη σηρ 

πτπηνικήρ ενέπγειαρ…

Είναι ετπέωρ γνωςσό,πωρ η φπήςη 
σηρ πτπηνικήρ ενέπγειαρ μειώνει σην 
εξάπσηςη από σα ςτμβασικά 
καύςιμα  και απουεύγεσαι η 
εξάνσληςη σων αποθεμάσων σοτρ 
ενώ παπάλληλα υαίνεσαι να 
αποσελεί σην λύςη για σο υαινόμενο 
σοτ θεπμοκηπίοτ.
Παπόλα ατσά η επαυή σων 
παδιενεπγών τλικών με σον αέπα 
δημιοτπγεί αέπια ποτ πποκαλούν 
καπκίνο ενώ η παδιενεπγή ςκόνη 
μεσαυέπεσαι με σον άνεμο ςε άλλερ 
πεπιοφέρ. Όςοι επγάζονσαι ή 
κασοικούν κονσά ςε πτπηνικούρ 
ςσαθμούρ δέφονσαι παδιενέπγεια 
από ακσινοβολία ποτ πποκαλεί 
καπκίνο, σεπασογεννήςειρ και 
θάνασο.  



Τέλορ, σα πτπηνικά απόβλησα απαισούν αιώνερ για να 
υσάςοτν ςε αςυαλή επίπεδα παδιενέπγειαρ, για όλο ατσό 
σο φπονικό διάςσημα αποθηκεύονσαι ςε ανοξείδωσα δοφεία 
με διπλά σοιφώμασα, ςυπαγίζονσαι με σςιμένσο και 
μεσαυέπονσαι ςε ειδικέρ σοποθεςίερ (ςσην ξηπά ή ση 
θάλαςςα)  οπού και θάβονσαι. 

Όμωρ δεν τπάπφει καμιά διαςυάλιςη όσι δεν θα 
τπάπξοτν διαπποέρ ποτ θα έφοτν ςαν αποσέλεςμα 
σην μόλτνςη σηρ πεπιοφήρ και σηρ διασπουικήρ 
αλτςίδαρ.



•
Η μόνθ απάντθςθ που προσ το παρόν διαφαίνεται ότι κα 
περιορίςει δραςτικά τα περιβαλλοντικά προβλιματα,
είναι θ χριςθ των ανανεϊςιμων πθγϊν ενζργειασ 
(Α.Π.Ε). Αν και θ τεχνολογία ζχει κάνει ςθμαντικά βιματα 
προσ τον τομζα αυτό, θ εφαρμογι των Α.Π.Ε βρίςκεται 
ςε αρχικό ακόμθ ςτάδιο. Η εκμετάλλευςθ του ιλιου, του 
ανζμου, του νεροφ, τθσ γεωκερμίασ και τθσ βιομάηασ, 
που αποτελοφν πθγζσ ενζργειασ φιλικζσ προσ το 
περιβάλλον, μποροφν και πρζπει να γίνουν οικονομικά 
εκμεταλλεφςιμεσ ϊςτε να ςυμβάλλουν ςτθν αειφόρο 
ανάπτυξθ, εφόςον είναι ανανεϊςιμεσ και ρυπαίνουν 
ελάχιςτα ι κακόλου.

• Στθ χϊρα μασ υπάρχει θ δυνατότθτα αξιοποίθςθσ αυτϊν 
των πθγϊν ενζργειασ, ιόγσ ηεο ςθμαντικιο
θλιοφάνειαο πνπ καο παξέρεηαη θαζώο και ην αιολικό 
δυναμικό πνπ υπάρχει ιδιαίτερα ςτα νθςιά, αλλά και ην 
υδάτινο δυναμικό ςτισ ορεινζσ περιοχζσ.



Ιζηνξηθή αλαδξνκή

(Ηλιακή ενέργεια-είδη ηλιακής ενέργειας)

•Η ππώηη γνυπιμία ηος ανθπώπος με ηο θυηοβοληαφκό θαινόμενο 

έγινε ηο 1839 όηαν ο Γάλλορ θςζικόρ Edmond Becquerel (1820 -

1891) ανακάλςτε ηο θυηοβοληαφκό θαινόμενο καηά ηην διάπκεια 

πειπαμάηυν ηος με μια ηλεκηπολςηική επαθή θηιαγμένη από δύο 

μεηαλλικά ηλεκηπόδια. 

•Σήμεπα, η ηλιακή ιζσύρ σπηζιμοποιείηαι με δύο απσικέρ μοπθέρ: 

ηλιακόρ θεπμοζίθυναρ, όπος η θεπμόηηηα ηος ήλιος 

σπηζιμοποιείηαι ζηην θέπμανζη ηος νεπού και μία άλλη μοπθή η 

οποία λειηοςπγώνηαρ με πεςζηό, ηο οποίο οδηγεί ηοςρ ζηποβίλοςρ ή 

άλλα μησανήμαηα πος θα απαιηήζοςν ηλεκηπική ενέπγεια από ηα 

θυηοβοληαφκά , όπος η ηλεκηπική ενέπγεια παπάγεηαι άμεζα από 

ηον ήλιο συπίρ κινούμενα μέπη. 



Ηλιακά αςηοκίνηηα:

Το 1977 ο Ed Passerini καηαζεύαζε ηο Bluebird ηο ππώηο ηλιακό αςηοκίνηηο και ζηην 

ζςνέσεια και άλλα μικπά,ελαθπά και ζσεηικά θηηνά οσήμαηα.Τα ηλιακά αςηοκίνηηα πος 

ενζυμαηώνοςν ηοςρ ηλιακούρ ζςλλέκηερ διαθέποςν από ηα ζςμβαηικά οσήμαηα υρ 

ππορ ηιρ διαζηάζειρ,ηο βάπορ,ηη μέγιζηη ηασύηηηα και ηο κόζηορ.Οι ηλιακοί ζςλλέκηερ 

λειηοςπγούν μόνο καηά ηην διάπκεια ηηρ ημέπαρ και ζςγκενηπώνοςν μικπό ποζοζηό 

ηλιακήρ ενέπγειαρ ηο οποίο μεηαηπέποςν ζε μικπόηεπο ποζοζηό ηλεκηικήρ.

Ο ηλιακόρ θεπμοζίθυναρ:

Άπσιζε να σπηζιμοποιείηαι για εξοικονόμηζη ηλεκηπικού πεύμαηορ. Μεηά ηην πεηπελαφκή 

κπίζη ηηρ δεκαεηίαρ ηος '70 και ιδιαίηεπα ηη δεκαεηία ηος '80 άπσιζε να σπηζιμοποιείηαι 

εςπύηαηα ζηιρ σώπερ με ηλιοθάνεια. Σηην Κύππο αναλογεί έναρ ηλιακόρ θεπμοζίθυναρ 

για κάθε πένηε καηοίκοςρ, ενώ ζηο Ιζπαήλ η σπήζη ηοςρ είναι ςποσπευηική ζηιρ 

καινούπγιερ οικοδομέρ. Σε πολλέρ άλλερ σώπερ η σπήζη ηοςρ επιδοηείηαι.Σηην Ελλάδα η 

διάδοζη ηυν ηλιακών ζςζκεςών είναι πολύ ενηςπυζιακή: ηο ππώηο μονηέλο 

λανζαπίζηηκε ηο 1974, ηο 1980 ςπήπσαν εγκαηεζηημένα πεπίπος εκαηόν πενήνηα 

σιλιάδερ ηεηπαγυνικά μέηπα ζςλλεκηών και ηο 2004 πεπίπος ηπία εκαηομμύπια 

ηεηπαγυνικά μέηπα ζςλλεκηών. Μέπορ ηηρ επιηςσίαρ αςηήρ ηυν ηλιακών θεπμοζιθώνυν 

ζηην Ελλάδα οθείλεηαι ζηα θοπολογικά κίνηηπα πος είσε θεζπίζει ηο Ελληνικό κπάηορ. 

Σήμεπα οι ηλιακοί θεπμοζίθυνερ σπηζιμοποιούνηαι από πεπιζζόηεποςρ από ένα 

εκαηομμύπιο καηαναλυηέρ. Μέσπι και ηα ηελεςηαία σπόνια, η Ελλάδα ήηαν απ' ηιρ κύπιερ 

καηαζκεςάζηπιερ σώπερ ηλιακών θεπμοζιθώνυν.



Φωτοβολταικά : Η ονομαςία Φωτοβολταΰκά είναι ςύνθετη λέξη και προέρχεται από την 
λέξη “ΦΩΣ“ και την μονάδα μέτρηςησ τησ ηλεκτρικήσ τάςησ που είναι το “VOLT”. Τα 
Φωτοβολταΰκά είναι Ηλεκτρονικέσ διατάξεισ ημιαγωγών ( Φωτοδιόδων) που παράγουν 
ηλεκτρικό ρεύμα όταν εκτεθούν ςτην Ακτινοβολία Φωτονίων του Ηλίου.  Οι Ηλεκτρονικέσ 
διατάξεισ πυριτίου (Si) ενόσ ή περιςςοτέρων επιπέδων που παράγουν ρεύμα όταν εκτεθούν ςτο 
Ηλιακό φωσ ονομάζονται Φωτοδίοδοι.

Συγκεντρωτικά  ηλιακά  ςυςτήματα :Τα Συγκεντρωτικά Ηλιακά Συςτήματα (ΣΗΣ) 
είναι διατάξεισ που ςυγκεντρώνουν την ηλιακή ενέργεια εςτιάζοντασ την ηλιακή ακτινοβολία ς’ 
ένα ςημείο ή μια γραμμή εςτίαςησ. Βρίςκονται ήδη ςτο ςτάδιο τησ εμπορευματικοποίηςησ, και 
μονάδεσ ιςχύοσ πολλών MW παράγουν τη φθηνότερη ηλιακή ηλεκτρική ενέργεια παγκοςμίωσ 
τα τελευταία 15 έτη.

Θερμοςίφωνασ :
Ο ηλιακόσ θερμοςίφωνασ είναι ένα ενεργητικό ηλιακό ςύςτημα που ζεςταίνει νερό 
χρηςιμοποιώντασ την ηλιακή ακτινοβολία. Χρηςιμοποιείται ευρύτατα ςτισ χώρεσ που έχουν 
μεγάλη ηλιοφάνεια, όπωσ για παράδειγμα ςτισ χώρεσ τησ Μεςογείου και ςτην Ελλάδα.Ο 
ηλιακόσ θερμοςίφωνασ είναι η απλούςτερη και η γνωςτότερη ηλιακή ςυςκευή. Κατά την 
λειτουργία του γίνεται εκμετάλλευςη δυο φυςικών φαινομένων. Με την αρχή του 
θερμοςιφώνου επιτυγχάνεται η κυκλοφορία του νερού με φυςικό τρόπο χωρίσ μηχανικά μέρη 
(αντλίεσ κλπ.) ενώ η θέρμανςη του νερού γίνεται με την εκμετάλλευςη του φαινομένου του 
θερμοκηπίου που αναπτύςςεται ςτουσ ςυλλέκτεσ του.

Ηλιακά αυτοκίνητα:
Το ηλιακό αυτοκίνητο είναι ένα ηλεκτρικό όχημα το οποίο τροφοδοτείται εξ ολοκλήρου ή 
ςημαντικά από την άμεςη ηλιακή ενέργεια . Συνήθωσ, φωτοβολταΰκά (PV) κυττάρων που 
περιέχονται ςτα ηλιακά πάνελ μετατρέπουν την ενέργεια άμεςα ςε ηλεκτρική ενέργεια.



• Εμείσ εδϊ κα αναφερκοφμε ςτθν θλιακι ενζργεια…Ηλιακι 
ενζργεια χαρακτθρίηεται το ςφνολο των διαφόρων μορφών 
ενζργειασ που προζρχονται από τον Ήλιο. Τζτοιεσ είναι το φωσ ι 
φωτεινι ενζργεια, θ κερμότθτα ι κερμικι ενζργεια κακώσ και 
διάφορεσ ακτινοβολίεσ ι ενζργεια ακτινοβολίασ.Η θλιακι ενζργεια 
ςτο ςφνολό τθσ είναι πρακτικά ανεξάντλθτθ, αφοφ προζρχεται από 
τον ιλιο, και ωσ εκ τοφτου δεν υπάρχουν περιοριςμοί χώρου και 
χρόνου για τθν εκμετάλλευςι τθσ.Όςον αφορά τθν εκμετάλλευςθ 
τθσ θλιακισ ενζργειασ, κα μποροφςαμε να ποφμε ότι χωρίηεται ςε 
τζςςερισ κατθγορίεσ εφαρμογών:1) Στθν θλιακι για κζρμανςθ θ 
οποία περιλαμβάνει ενεργθτικά και πακθτικά ςυςτιματα 
κζρμανςθσ κτιρίων-νεροφ και οδθγεί ςτθν παραγωγι κερμότθτασ 
για τθ βιομθχανία.2) Τα φωτοβολταϊκά ςυςτιματα για θλεκτριςμό 
3)Συγκεντρωτικά ςυςτιματα για θλεκτριςμό όπου ζχουμε 
ςυγκζντρωςθ τθσ θλιακισ ενζργειασ για να πετφχουμε υψθλζσ 
κερμοκραςίεσ ςε υγρά ι ςε υλικά που κα βάλουν μπροσ κερμικζσ 
μθχανζσ ι θλεκτρικζσ γεννιτριεσ. 4)Μζκοδοι παραγωγισ θλιακϊν 
καυςίμων.



Θερμοςύφωνασ….!
 Σηην πρώηη καηηγορία ανήκει ο ηλιακός θερμοζίθωνας:

ΜΕΡΗ :Οι ηλιακού θερμοςύφωνεσ, ανεξϊρτητα από το εύδοσ τουσ, αποτελούνται από δύο βαςικϊ 

μϋρη:

 Το τμόμα ςυλλογόσ (οι ηλιακού ςυλλϋκτεσ, η επιφϊνεια απορρόφηςησ τησ ηλιακόσ ακτινοβολύασ)

 Το τμόμα αποθόκευςησ (η δεξαμενό αποθόκευςησ του νερού)

 Τα δύο αυτϊ μϋρη εύναι ςυναρμολογημϋνα μαζύ και ςυνδϋονται με ςωληνώςεισ, αλλϊ ςε μεγαλύτερα 
ςυςτόματα μπορούν να εύναι και χωριςτϊ και να χρηςιμοποιούνται αντλύεσ για την κυκλοφορύα του 
θερμαινόμενου μϋςου, ειδικϊ όταν το τμόμα αποθόκευςησ δεν βρύςκεται ςτον ύδιο χώρο με το τμόμα 
ςυλλογόσ. Το τμόμα αποθόκευςησ διαθϋτει και ηλεκτρικό αντύςταςη με θερμοςτϊτη, για να μπορεύ να 
παρϊγεται ζεςτό νερό και ςε ϊςχημεσ καιρικϋσ ςυνθόκεσ. Οι ακριβότεροι ηλιακού θερμοςύφωνεσ 
διαθϋτουν και κϊποια λύγα εξαρτόματα ελϋγχου όπωσ βαλβύδα υπερπύεςησ ό αυτόματα εξαεριςτικϊ.

 Λειτουργία ηλιακών συλλεκτών :Η λειτουργύα των ςυλλεκτών του ηλιακού θερμοςύφωνα 

βαςύζεται ςτο φαινόμενο του θερμοκηπύου που αναπτύςςεται ςτο χώρο ανϊμεςα ςτην πλϊκα 
απορρόφηςησ και τη γυϊλινη επικϊλυψη. Καταρχόν η ηλιακό ακτινοβολύα πϋφτει ςτην (ςυνόθωσ 
μαύρη) απορροφητικό πλϊκα, ανεβϊζοντασ τησ θερμοκραςύα τησ. Η πλϊκα με τη ςειρϊ τησ εκπϋμπει 
μεγϊλου μόκουσ κύματοσ ακτινοβολύα (θερμικό ακτινοβολύα) για την οπούα το τζϊμι που καλύπτει την 
πλϊκα εύναι ςχεδόν αδιαφανϋσ. Έτςι η μεγϊλου μόκουσ κύματοσ ακτινοβολύα (η ζϋςτη) παγιδεύεται 
ανϊμεςα ςτην πλϊκα και το τζϊμι, με αποτϋλεςμα να αυξϊνεται η απόδοςη όςον αφορϊ τη θϋρμανςη 
του νερού (που κυκλοφορεύ ςε ςωλόνεσ που εύναι ς' επαφό με την πλϊκα ςτο πύςω μϋροσ τησ ό 
ενςωματωμϋνοι ς' αυτό).

 Οι κρύςιμοι παρϊγοντεσ για την καλό απόδοςη του ςυςτόματοσ εύναι η μεγϊλη απορροφητικότητα τησ 
πλϊκασ ςτην ηλιακό ακτινοβολύα, ο μικρόσ ςυντελεςτόσ εκπομπόσ τησ πλϊκασ ςτη μεγϊλου μόκουσ 
κύματοσ ακτινοβολύα και η μεγϊλη αδιαφϊνεια του κρυςτϊλλου για τη δεύτερη. Τα υλικϊ που 
προςφϋρουν την καλύτερη ςχϋςη απόδοςησ-τιμόσ εύναι γυαλύ και επιφϊνεια από αλουμύνιο ό χαλκό, 
χρωματιςμϋνη μαύρη.



• Ο θλιακόσ κερμοςίφωνασ ςαν οικολογικι ςυςκευι: Ο θλιακόσ 

κερμοςίφωνασ είναι μια απ' τισ "κακαρότερεσ" και πιο αποδοτικζσ 
ςυςκευζσ που χρθςιμοποιοφν ανανεϊςιμεσ πθγζσ ενζργειασ. Στθ διάρκεια 
ηωισ του ο θλιακόσ κερμοςίφωνασ εξοικονομεί περίπου δυο χιλιάδεσ ευρϊ 
απ' τουσ λογαριαςμοφσ ρεφματοσ ςε τιμζσ 2005, ενϊ αποφεφγεται θ ζκλυςθ 
περίπου τριάντα τόνων διοξειδίου του άνκρακα ςτθν ατμόςφαιρα. Κάκε 
ντουσ με νερό από θλιακό κερμοςίφωνα ιςοδυναμεί με τρία κιλά διοξειδίου 
του άνκρακα λιγότερα ςτθν ατμόςφαιρα.

• Τα Είδθ του Ηλιακοφ Θερμοςίφωνα :

• Διακρίνουμε δφο είδθ θλιακϊν κερμοςιφϊνων ανάλογα με το κφκλωμα 
κυκλοφορίασ του κερμαινόμενου μζςου:

• Ανοικτοφ κυκλϊματοσ: απευκείασ κζρμανςθ του νεροφ χριςθσ (το 
κερμαινόμενο μζςο είναι το ίδιο το νερό που κα χρθςιμοποιιςουμε).

• Κλειςτοφ κυκλϊματοσ: ζμμεςθ κζρμανςθ του νεροφ χριςθσ (το 
κερμαινόμενο μζςο κυκλοφορεί ςε ιδιαίτερο κφκλωμα το οποίο κερμαίνει 
το νερό που κα χρθςιμοποιιςουμε χωρίσ να γίνεται ανάμιξι τουσ, μζςω 
εναλλάκτθ κερμότθτασ).



ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚA:

• Όσον αφορά την δεύτερη κατηγορία των φωτοβολταϊκών

συστημάτων έχουμε να σημειώσουμε τα εξής: 

• Τα φωτοβολταϊκά είναι διατάξεισ που παράγουν θλεκτρικό ρεφμα από τθν 
θλιακι ακτινοβολία. Το θλεκτρικό αυτό ρεφμα χρθςιμοποιείται για να δϊςει 
ενζργεια ςε μια ςυςκευι ι για τθ φόρτιςθ μπαταρίασ. Η τεχνολογία αυτι 
χρθςιμοποιείται ευρζωσ ςε μικροχπολογιςτζσ τςζπθσ που λειτουργοφν χωρίσ 
μπαταρία, απλϊσ με τθν ζκκεςι τουσ ςτο φωσ.

• Επίςθσ,χρθςιμοποιοφνται ςυχνά ςε ςυςτοιχίεσ για τθν παραγωγι ενζργειασ ςε 
μεγάλθ κλίμακα. Σε τζτοια μορφι χρθςιμοποιοφνται για να δίνουν ενζργεια ςε 
δορυφόρουσ, διαςτθμόπλοια, αλλά και ςε απλοφςτερεσ εφαρμογζσ, όπωσ για 
τθν ενεργειοδότθςθ απομακρυςμζνων τθλεφϊνων εκτάκτου ανάγκθσ ςε εκνικζσ 
οδοφσ, ςε ςπίτια κλπ.

• Τζλοσ, ςε πολλζσ χϊρεσ ζχουν ξεκινιςει προγράμματα επιδότθςθσ των 
επενδφςεων ςε φωτοβολταϊκά, τα οποία παράγουν θλεκτρικι ενζργεια που 
μεταπωλείται και ειςάγεται ςτα δθμόςια δίκτυα μεταφοράσ. Τα προγράμματα 
αυτά ζχουν ςτόχο τθ διαφοροποίθςθ τθσ παραγωγισ θλεκτρικισ ενζργειασ και 
τθ ςταδιακι απεξάρτθςι τθσ από το πετρζλαιο.



Η νέα σεφνολογία για σα υιλικά ππορ σο πεπιβάλλον  ατσοκίνησα σα καθιςσά 
ελκτςσικόσεπα ςσοτρ κασαναλωσέρ. Ένα ηλιακό ατσοκίνησο  λεισοτπγεί στπικά με 
ηλιακή ενέπγεια η οποία είναι ανανεώςιμη και κασά κύπιο  λόγο πποέπφεσαι από σοτρ 
ηλιακούρ ςτλλέκσερ ςσην  οπουή σοτ ατσοκινήσοτ. Η ενέπγεια σοτ ήλιοτ  
μεσασπέπεσαι  άμεςα ςε ηλεκσπική ενέπγεια, εξοικονομώνσαρ έσςι σοτρ υτςικούρ 
πόποτρ σοτ πλανήση. Ο ςφεδιαςμόρ σοτ ηλιακού ατσοκινήσοτ πεπιοπίζεσαι ςημανσικά 
με σο είδορ σηρ ενέπγειαρ ποτ φπηςιμοποιείσαι από σιρ μπασαπίερ ατσοκινήσων και 
ηλιακήρ ενέπγειαρ. Ατσά σα ηλιακά ατσοκίνησα δεν είναι ππακσικά για σην καθημεπινή 
φπήςη, δεδομένοτ όσι είναι ςτνήθωρ κασαςκεταςμένα για ηλιακούρ αγώνερ 
ατσοκινήσων .Σσην ππαγμασικόσησα σο ηλιακό ατσοκίνησο είναι κασαςκεταςμένο 
παπόμοια με ένα αγωνιςσικό ατσοκίνησο, όποτ σο πιλοσήπιο μποπεί να υιλοξενήςει 
μόνο ένα άσομο αν και θα μποπούςε να τπάπφει φώπορ για δύο ςε λίγερ 
εξαιπέςειρ.Ατσό σο ατσοκίνησο έφει ση ςτμβασικά φαπακσηπιςσικά κάθε άλλο 
ατσοκίνησοτ, όπωρ υπένα, γκάζι, ςήμασα, πίςω καθπέυσερ και επαπκή  αεπιςμό. Τα 
δύο κύπια πλεονεκσήμασα για σον ιδιοκσήση  ατσού σοτ σύποτ ατσοκινήσοτ είναι  όσι 
μποπεί να  γίνει εξαιπεσικά αποδοσικό σο οποίο ςτμβάλλει ςσην παγκόςμια 
ππωσοβοτλία σηρ διασήπηςηρ σοτ πεπιβάλλονσορ, όπωρ  λιγόσεπη πύπανςη . 
Δεδομένοτ  όσι η ηλιακή ενέπγεια είναι η κύπια πηγή  με σην βοήθεια σηρ οποίαρ ατσά 
σα ηλιακά ατσοκίνησα διασήπούνσαι και λεισοτπγούν  παπ’όλο ποτ  είναι γνωςσό όσι ο 
ήλιορ δεν είναι διαθέςιμορ όλο σο φπόνο. Για να ανσιμεσωπιςσεί ατσό σο ζήσημα, ο 
ηλιακό ρ ςφεδιαςμόρ σων ατσοκινήσων  έφει κασαςκεταςσεί ςε ένα αεποδτναμικό 
ςφήμα, πποκειμένοτ να ελαφιςσοποιηθούν οι σπιβέρ λόγω σοτ ανέμοτ.Ωρ εκ σούσοτ 
,σιρ ηλιόλοτςσερ μέπερ,όσαν τπάπφει μεγάλη ηλιουάνεια,η ηλιακή ενέπγεια ποτ 
παπάγεσαι αποθηκεύεσαι ςε μπασαπίερ για σην πεπαισέπω φπήςη κασά ση διάπκεια 
σηρ ςτννευιαςμένερ ημέπερ και όσαν τπάπφει ελάφιςσο υωρ σοτ ήλιοτ. 



Συγκεντρωτικά ηλιακά συστήματα…!

• Για ηην ηπίηη καηηγοπία ηων ζςγκενηπωηικών ζςζηημάηων έσοςμε ηα εξήρ:

• Τα ζπγθεληξσηηθά ειηαθά ζπζηήκαηα (CPV) θαηεγνξηνπνηνύληαη αλάινγα κε ηελ πνζόηεηα 

ηεο ειηαθήο ζπγθέληξσζήο ηνπο:

• Φακειήο ζπγθέληξσζεο CPV: είλαη ζπζηήκαηα κε ειηαθή  ζπγθέληξσζε ησλ 200 - 100 

ειίσλ. Απηνί νη ζπκβαηηθνί ή ηξνπνπνηεκέλνη θσηνβνιηατθνί ρξεζεκνπνηνύληαη ζπλήζσο γηα 

νηθνλνκηθνύο ιόγνπο, θαη ζε απηέο ηηο ζπγθεληξώζεηο, ε ξνή ζεξκόηεηαο είλαη αξθεηά ρακειή 

έηζη ώζηε λα κελ ρξεηάδεηαη λα ςύρνληαη δξαζηηθά. 

• Μεζαίαο ζπγθεληξώζεηο CPV: από ζπγθέληξσζε ησλ 100 - 300 ειίσλ, ηα ζπζηήκαηα CPV 

απαηηνύλ δύν άμνλεο ειηαθήο παξαθνινύζεζεο θαη ςύμεο (είηε παζεηηθήο ή ελεξγεηηθήο), 

γεγνλόο πνπ ηνπο θαζηζηά πην πνιύπινθνπο.

• Υςειήο θσηνβνιηατθήο ζπγθέληξσζεο (HCPV): Τα Υςειήο θσηνβνιηατθήο ζπγθέληξσζεο 

(HCPV) ζπζηήκαηα ρξεζηκνπνηνύλ νπηηθέο ζπγθέληξσζεο πνπ απνηειείηαη από 

αλαθιαζηήξεο πηάην ή Fresnel θαθνύο πνπ ζπγθεληξώλνπλ ην ειηαθό θσο ζε εληάζεηο ησλ 

100 ειίσλ ή θαη πεξηζζόηεξν. 



Ηλιακά καύζιμα

• Σηην ηέηαπηη καηηγοπία έσοςμε μεθόδοςρ παπαγωγήρ ηλιακού καςζίμος 

όπωρ π.σ. ςδπογόνος:

• Το ςδπογόνο παπάγεηαι από ηλεκηπόλςζη η ενέπγεια για ηην οποία 

πποέπσεηαι  από ένα ζύζηημα θωηοβοληαϊκών ή ζςγκενηπωηικών 

ζςζηημάηων.

Η αύμεζε ηεο θαηαλάισζεο ελέξγεηαο ζε παγθόζκηα θιίκαθα ζε ζπλδπαζκό 

κε ηελ αλάγθε κείσζεο ηεο αηκνζθαηξηθήο ζπγθέληξσζεο ησλ αεξίσλ πνπ 

πξνθαινύλ ην θαηλόκελν ηνπ ζεξκνθεπίνπ (όπσο ην Δηνμείδην ηνπ Άλζξαθα 

CO2), εληείλνπλ ηηο πξνζπάζεηέο καο γηα ηελ αύμεζε ηεο ζπκκεηνρήο 

αλαλεώζηκσλ πεγώλ ελέξγεηαο (ΑΠΕ) θαη ελαιιαθηηθώλ «ελεξγεηαθώλ 

θνξέσλ» όπσο ην Υδξνγόλν, ζην ελεξγεηαθό καο ηζνδύγην αιιά θαη ηηο 

πξνζπάζεηεο γηα ειάηησζε ησλ εθπνκπώλ CO2 ζηελ πεγή.



• Επιπλζον οι επίπεδοι θλιακοί ςυλλζκτεσ χρθςιμοποιοφνται 
ςυνικωσ για τθ κζρμανςθ νεροφ για οικιακι και εμπορικι χριςθ, 
αλλά μποροφν επίςθσ να χρθςιμοποιθκοφν ςε ενεργι θλιακι 
κζρμανςθ για να παράγουν κερμότθτα ςτα κτίρια. Ηλιακι ψφξθ
επιτυγχάνεται με τθ χριςθ θλιακϊν ςυλλεκτϊν θ οποία οδθγείται 
ςε ζνα κφκλο ψφξθσ όπου παράγεται κερμότθτα.Παράλλθλα 
ζχουν αναπτυχκεί διάφορεσ τεχνολογίεσ φωτοβολταϊκϊν. Οι 
εμπορικά διακζςιμεσ τεχνολογίεσ φωτοβολταϊκϊν
περιλαμβάνουν πλακιδία με βάςθ το κρυςταλλικό πυρίτιο, κακϊσ 
και θ thin-film τεχνολογίεσ του χαλκοφ .Επιπλζον, υπάρχουν
διακζςιμα ςτο εμπόριο ςυγκζντρωτικά θλιακά ςυςτιματα, τα 
οποία διακζτουν πολφ υψθλι απόδοςθ όπωσ αρςενικοφχο 
γάλλιο (GaAs) και με βάςθ τα υλικά,τοποκετοφνται ςτο επίκεντρο 
τθσ ςυγκζντρωςθσ των κατόπτρων ι άλλων ςυλλεκτϊν όπωσ 
Fresnel φακοφσ. 



Μζκοδοι παραγωγισ θλιακοφ καυςίμου…!
Οι άμεςα ςυνδεδεμζνεσ,μεταξφ τουσ, τεχνολογίεσ 

τθσ θλιακισ ενζργειασ είναι διαφορετικά ωσ προσ τθ 
φφςθ. Με βάςθ τουσ διάφορουσ τρόπουσ χριςθσ τθσ 
ενζργειασ από τουσ ανκρϊπουσ-όπωσ θ κζρμανςθ, 
θλεκτρικι ενζργεια και καφςιμα-αποτελοφν μια 
οικογζνεια τεχνολογιϊν. Αυτό περίλθπτικά 
επικεντρϊνεται ςε τζςςερισ κφριουσ τφπουσ: 1) θλιακι 
κερμικι ενζργεια, θ οποία περιλαμβάνει τόςο 
ενεργθτικι και πακθτικι κζρμανςθ των κτιρίων, οικιακι 
και εμπορικι θλιακι κζρμανςθ νεροφ, κζρμανςθ 
πιςίνων και κερμότθτασ για τθ βιομθχανία! 2) 
φωτοβολταϊκά (PV) παραγωγι θλεκτρικισ ενζργειασ 
μζςω τθσ άμεςθσ μετατροπισ το φωτόσ του ιλιου ςε 
θλεκτρικι ενζργεια από φωτοβολταϊκοφσ κφτταρα!



• 3) Συγκζντρωςθ τθσ θλιακισ ενζργειασ (CSP) (τθσ 
θλεκτρικισ γενιάσ) με οπτικά ςυγκζντρωτικά τθσ 
θλιακισ ενζργειασ για τθν απόκτθςθ υψθλισ 
κερμοκραςίασ υγρά ι υλικά για μθχανζσ 
κερμότθτασ(οδιγθςθσ) και θλεκτρικζσ γεννιτριεσ! 
και 4) θλιακι μεκόδοσ παραγωγισ καυςίμων, που 
χρθςιμοποιεί θλιακι ενζργεια για τθν παραγωγι 
χριςιμων καυςίμων.Ο όροσ αναφζρεται ςτθν 
ενεργειακι βάςθ για εκείνεσ τισ τεχνολογίεσ ΑΠΕ 
που βαςίηονται άμεςα ςτθν ενζργεια του 
ιλιου.Οριςμζνεσ τεχνολογίεσ ανανεϊςιμων πθγϊν 
ενζργειασ, όπωσ θ αιολικι και κερμικι, 
χρθςθμοποιοφν θλιακι ενζργεια αφοφ ζχει 
αποροφθκεί ςτθ γθ και ζχει μετατραπεί ςε άλλεσ 
μορφζσ.



Tα καύσιμα τα οποία μπορούν να λειτουργήσουν 

μόνα τους ή σε συνδυασμό, είναι τα εξής: (1) 

ηλεκτροχημικές (2) φωτοχημικές / βιολογικές και 

(3) θερμο-χημική ουσία.Το υδρογόνο παράγεται 

από ηλεκτρόλυση οδηγείται από ηλιακά 

παράγωγα ηλεκτρικής ενέργειας που έχουν 

δημιουργηθεί από ένα σύστημα φωτοβολταϊκών ή 

CSP. Η ηλεκτρόλυση του νερού είναι μια παλιά 

και καλά κατανοητή τεχνολογία, συνήθως με την 

επίτευξη του 70% γίνεται μετατροπή της 

αποδοτικότητας από την ηλεκτρική ενέργεια στο 

υδρογόνο. 



Πλεονεκτιματα θλιακισ ενζργειασ

• 1)Το μεγαλφτερο πλεονζκτθμα τθσ θλιακισ ενζργειασ είναι ότι είναι μια 
ανανεϊςιμθ πθγι ενζργειασ. Η ενζργεια μπορεί να παραχκεί όςο διάςτθμα 
διαρκεί ο ιλιοσ, το οποίο είναι για τα επόμενα εκατομμφρια χρόνια. Ωσ εκ 
τοφτου, θ θλιακι ενζργεια μπορεί πραγματικά να ονομαςτεί ωσ μια 
μακροχρόνια πθγι ενζργειασ.

• 2) Βρίςκεται ςε αφκονία μιασ και δεν υπάρχει καμία ζλλειψθ των πρϊτων 
υλϊν, δθλαδι, του ιλιου. 

• 3) Τα φωτοβολταϊκά είναι πολφ εφκολο να εγκαταςτακοφν ςε ςτζγεσ χωρίσ να 
απαιτείται επιπλζον χϊροσ. Μία επιπλζον ιδιότθτά τουσ είναι θ παραγωγι 
ενζργειασ ςε μικρι κλίμακα, ςε ατομικι βάςθ χρθςτϊν.

• 4)Οι θλιακοί ςυλλζκτεσ είναι ακόρυβοι και ςτακεροί. Απαιτοφν, επίςθσ, πολφ 
λίγθ ςυντιρθςθ.

• 5)Η θλιακι ενζργεια μπορεί να παραχκεί ςε οποιοδιποτε μζροσ του κόςμου, ςε 
κάκε τόπο όπου άφκονθ θλιακι ακτινοβολία είναι διακζςιμθ!!!

•



 6) Ένα επίςησ από τα πιο ςημαντικά περιβαλλοντικά  
πλεονεκτήματα τησ ηλιακήσ ενέργειασ είναι ότι πρόκειται 
για μια μη ρυπογόνο πηγή ενέργειασ, διότι δεν υπάρχουν 
εκπομπέσ διοξειδίου του άνθρακα και άλλων αερίων 
κατά την παραγωγή ηλεκτρικήσ ενέργειασ.

 Για τουσ λόγουσ που αναφέραμε, η ηλιακή ενέργεια δεν 
δημιουργεί κανένα κίνδυνο για το περιβάλλον και ωσ εκ 
τούτου, είναι  γνωςτή ωσ μια καθαρή πηγή ενέργειασ. 
Όταν ςκεφτόμαςτε τα οικονομικά πλεονεκτήματα τησ 
ηλιακήσ ενέργειασ, τότε θα πρέπει να ςημειωθεί ότι εκτόσ 
από το αρχικό κόςτοσ εγκατάςταςησ, παραγωγή ηλιακήσ 
ενέργειασ  η χρήςη είναι δωρεάν.Οι τιμέσ του άνθρακα, 
του φυςικού αερίου και του πετρελαίου και άλλων 
ορυκτών καυςίμων έχουν την τάςη να αυξάνονται 
ςυνεχώσ. Ηλιακή ενέργεια, από την άλλη πλευρά, είναι 
δωρεάν.



 Το αρχικό κόςτοσ τησ εγκατϊςταςησ των φωτοβολταώκών εύναι αρκετϊ 
υψηλό. Ωςτόςο,, κϊποιοσ πρϋπει να επενδύςει μόνο ςτην εγκατϊςταςη 
και ςτη ςυνϋχεια η ηλεκτρικό ενϋργεια εύναι δωρεϊν.

 Στισ χώρεσ που δεν ϋχουν ηλιοφϊνεια εύναι δύςκολη η εκμετϊλλευςη 
τησ ηλιακόσ ενϋργειασ. Εύναι λιγότερο αποτελεςματικό ςε περύοδο 
βροχών και ψυχρϊ κλύματα. Επύςησ, η ηλιακό ενϋργεια μπορεύ να 
παραχθεύ μόνο κατϊ τη διϊρκεια τησ ημϋρασ, και όχι τη νύχτα.

 Για μεγϊλησ κλύμακασ εφαρμογϋσ, μεγαλύτερη ϋκταςη και αύξηςη των 
επενδύςεων εύναι απαραύτητη, οι οπούεσ δεν μπορούν να καλυφθούν 
εύκολα.



Φωηοβοληαικά:

Η ζπλνιηθή ηζρύο ησλ θσηνβνιηαηθώλ ην 2010 εγηλε 

40GW επηά θνξέο παξαπάλσ ηεο ηζρύνο πνπ είρακε 

πέληε ρξόληα λσξίηεξα.Σηελ επξσπαηθή έλσζε ε 

Ιηαιία θαη ε Γεξκαλία εγθαηέζηεζαλ ην 2010 

πεξηζζόηεξα θσηνβνιηαηθά από όιεο ηηο ρώξεο ηνπ 

θόζκνπ ηα πξνεγνύκελα ρξόληα.

CSP:

Μεηά από ρξόληα αδξάλεηαο ε αγνξά ησλ 

ζπζηεκάησλ.Τo CSP επαλήιζε κε αύμεζε ηζρύνο 

740MW.Aλάκεζα ζην 2007 θαη ζην 2010 θαη κάιηζηα 

ην 2010 εγθαηαζηάζεθε πεξηζζόηεξε απ’ηελ κέζε.

ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΟ ΦΩΡΟ ΤΗΣ ΗΛΙΑΚΗΣ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΤΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΦΡΟΝΙΑ.



• Ιζρύ:
To όηη κεηώζεθε δξακαηηθά ην θόζηνο ησλ 

θσηνβνιηαηθώλ νδήγεζε ζηελ αύμεζε αγνξάο ησλ 

CSP ηνπιάρηζηνλ ζηηο ΗΠΑ.

Solar hot water heating:
Η ηζρύο ησλ ειηαθώλ ζεξκηθώλ ζπζηεκάησλ 

απμήζεθε ην 2010 θαηά 25GW θαη έρεη θηάζεη ηα 

185GW.Η Κίλα έρεη ηα ζθήπηξα ζηελ αγνξά ησλ 

ειηαθώλ ζεξκνζηθώλσλ.Σηελ Επξώπε ην 2010 

εμαηηίαο ηεο νηθνλνκηθήο θξίζεο ε αγνξά ειηαθώλ 

ζεξκνζηθώλσλ ππνρώξεζε παξ’ό,ηη λέεο ρώξεο 

άξρηζαλ λα ρξεζεκνπνηνύλ ειηαθνύο ζεξκνζίθσλεο.



Θζςεισ εργαςίασ ςε ανανεϊςιμεσ πθγζσ ενζργειασ

• Βιομθχανία : Εκτιμϊμενεσ κζςεισ                   Επιλεγμζνεσ διεκνισ
εργαςίασ παγκοςμίωσ : εκτιμιςεισ :

Ηλιακοί                                               300.000                              Κίνα              250.000
κερμοςίφωνεσ                                                                              Ιςπανία           7.000

Φωτοβολταϊκά                                  350.000                           Κίνα/Γερμανία  120.000
ςυςτιματα                                                                                   Ιαπωνία               26.000 

ΗΠΑ                     17.000
Ιςπανία               14.000 

Συγκεντρωτικά                                   15.000                             Ιςπανία/ΗΠΑ     1.000
θλιακά 
ςυςτιματα



• Και τϊρα κα παρουςιάςουμε τισ 
τελευταίεσ εξελίξεισ ςτο χϊρο των 
θλιακϊν με τθ βοικεια του λογιςτικοφ 
φφλλου ΕXCEL κακϊσ και με τθν βοικεια 
του ειδικοφ προγράμματοσ 
(GetData.Graph.Digitizer.v2.23.Cracked-
SSG) με το οποίο μπορζςαμε να 
ςυλλζξουμε γραφικζσ μετριςεισ με 
αποτζλεςμα τθν επιτυχι δθμιουργία των 
παρακάτω γραφικϊν παραςτάςεων…!!!
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Στο σχήμα αυτό παρουσιάζεται η μεγάλη αύξηση της παγκόσμιας

παραγωγής φωτοβολταϊκών τα τελευταία χρόνια
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TOP 10 XΩΡEΣ(Ιζσύρ θωηοβοληαϊκών)

Για πρώτη φορά, η Ευρώπη πρόσθεσε περισσότερα φωτοβολταϊκά συστήματα 

παρά  αιολικό δυναμικό κατά τη διάρκεια του 2010, με επικεφαλής τη Γερμανία 

και την Ιταλία.Η Γερμανία πρόσθεσε περισσότερα φωτοβολταϊκά (7,4 GW) το 

2010 απ’ό,τι έκανε ολόκληρος ο κόσμος το προηγούμενο έτος, που τελειώνει το 

2010 με 17,3 GW της υπάρχουσας χωρητικότητας.Όσο για την Ιταλία,πρόσθεσε 

περίπου 2,3 GW της δυναμικότητας νέων φωτοβολταϊκών μέχρι το τέλος του 

έτους, ανεβάζοντας το συνολικό επίσημο σε σχεδόν 3.5 GW.



Η θλιακι κζρμανςθ και θ ψφξθ των χϊρων κερδίηουν ζδαφοσ, ιδιαίτερα ςτθν 
Ευρϊπθ. Οι μεγαλφτερεσ αγορζσ θλιακϊν κερμοςιφϊνων βρίςκονται ςτθν Αυςτρία, 
τθ Γερμανία και τθν Ιςπανία, όπου βαςικι προχπόκεςθ είναι θ χριςθ του νεροφ και 
θ κζρμανςθ του χϊρου των κατοικιϊν όλων των μεγεκϊν,παραδείγματοσ χάρθ των 
ξενοδοχείων, δθλαδι μεγάλθσ κλίμακασ εγκαταςτάςεων για κζρμανςθ και 
κλιματιςμό.

76%
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14%

Υπάρχουςα ιςχφσ θλιακών κερμοςιφώνων

Κίνα

Τουρκία/Γερμανία

Ιαπωνία/Ελλάδα/Ιςραι
λ/Βραηιλία/Αυςτρία

Ινδία/Ιταλία/ΗΠΑ/Αυςτ
ραλία

Υπόλοιπεσ



Ορυκτά καύσιμα

81%

Ανανεώσιμες πηγές 

ενέργειας

16%

Πυρηνική ενέργεια

3%

Μερίδιο των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας της παγκόσμιας 

τελικής κατανάλωσης ενέργειας

Οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας αντιπροσωπεύουν περίπου το ήμισυ 

των κατ 'εκτίμηση 194 GW νέας ηλεκτρικής χωρητικότητας η οποία  

προστέθηκε σε παγκόσμιο επίπεδο κατά τη διάρκεια του 2010. Οι 

υφιστάμενες ανανεώσιμες πηγές ηλεκτρικής ισχύος σε όλο τον κόσμο 

κατέληξαν σε κατ 'εκτίμηση 1.320 GW το 2010, αύξηση σχεδόν 8% από το 

2009.



Σε αυτή εδώ την γραφική παράσταση μπορούμε να δούμε 

την ποσοστιαία αύξηση χρήσης και εγκατάστασης των 

ηλιακών συστημάτων στην Ελλάδα από τα έτη 2005 έως 

και 2010.
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• Συνοψίηοντασ αυτι θ ζρευνα πραγματεφεται τθν 
ςθμαςία και τθν χρθςιμότθτα τθσ θλιακισ 
ενζργειασ ςτον πλανιτθ μασ.Ο ιλιοσ είναι θ βαςικι 
πθγι ηωισ ςτον πλανιτθ μασ γι’αυτό και ςχεδόν 
όλεσ οι μορφζσ παραγωγισ ενζργειασ είναι 
ςυςχετιςμζνεσ ζμμεςα ι άμεςα με τθν 
θλιακι.Επομζνωσ πρζπει να ςεβόμαςτε αυτά που 
μασ παρζχονται και να τα εκμεταλευόμαςτε 
ςωςτά.Θα ιταν αχαριςτία λοιπόν να μθν ςυνζβενε 
κάτι τετοιο ςτθν Ελλάδα,μια χϊρα που φθμίηεται 
για τθν ευνοικι τθσ κζςθ ςτθν ζκκεςθ του 
θλίου.«Στρζψου ςτον ιλιο και κα αφιςεισ τισ ςκιζσ πίςω 

ςου» (γερμανικι παροιμία)




